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Πρόλογος 

 
H παρούσα Προδιαγραφή ΕΛΟΤ TΠ 1501-13-02-08-04  
«Επάλειψη ανάντη πλάκας σκυροδέµατος φραγµάτων για 
διακοπή της συνάφειας των αρµών»  βασίζεται στην 
Προσωρινή Εθνική Τεχνική Προδιαγραφή (ΠΕΤΕΠ) που 
συντάχθηκε από το Ινστιτούτο Οικονοµίας Κατασκευών (ΙΟΚ) υπό 
την εποπτεία της 2ης Οµάδας ∆ιοίκησης Έργου (2η Ο∆Ε) του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων 
(ΥΠΕΧΩ∆Ε). 

Την επεξεργασία και την έκδοση της παρούσας Προδιαγραφής 
ΕΛΟΤ TΠ 1501-13-02-08-04,  ανέλαβε  η Ειδική Οµάδα Έργου 
ΕΟΕ ΣΤ της ΕΛΟΤ ΤΕ 99 «Προδιαγραφές τεχνικών έργων», τη 
γραµµατεία της οποίας έχει η ∆ιεύθυνση Τυποποίησης του 
Ελληνικού Οργανισµού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ). 

Το κείµενο της παρούσας Προδιαγραφής ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-13-02-
08-04  εγκρίθηκε την 23η  ∆εκεµβρίου 2009 από την ΕΛΟΤ ΤΕ 99 
σύµφωνα µε τον κανονισµό σύνταξης και έκδοσης ελληνικών 
Προτύπων και Προδιαγραφών. 
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Εισαγωγή 

Η παρούσα Προδιαγραφή εντάσσεται στη σειρά των  Π.Ε.ΤΕ.Π που έχουν προετοιµασθεί από το ΥΠΕΧΩ∆Ε 
και το ΙΟΚ και οι οποίες πρόκειται να εφαρµοστούν στην κατασκευή των δηµοσίων τεχνικών έργων στην 
χώρα, µε σκοπό την παραγωγή έργων άρτιων και ικανών να ανταποκριθούν και να ικανοποιήσουν τις 
ανάγκες που υπέδειξαν την κατασκευή τους και να αποβούν επωφελή για το κοινωνικό σύνολο. 
 
Ο ΕΛΟΤ  ανέλαβε την υποχρέωση να επεξεργασθεί και να εκδώσει τις ΠΕΤΕΠ ως Ελληνικές Τεχνικές 
Προδιαγραφές (ΕΛΟΤ ΤΠ – ΕΤΕΠ) σύµφωνα µε τις διαδικασίες που προβλέπονται στον Κανονισµό 
σύνταξης και έκδοσης Ελληνικών Προτύπων και Προδιαγραφών και στον Κανονισµό σύστασης και 
λειτουργίας Τεχνικών Οργάνων Τυποποίησης. 
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Επάλειψη ανάντη πλάκας σκυροδέµατος φραγµάτων για 
διακοπή της συνάφειας των αρµών 

1 Αντικείµενο 

Οι εργασίες που προδιαγράφονται στην παρούσα Προδιαγραφή αφορούν στις ελάχιστες απαιτήσεις 
κατασκευής της επάλειψης για τη διακοπή της συνάφειας των  αρµών της ανάντη πλάκας σκυροδέµατος των 
Φραγµάτων CFRD. Η επάλειψη αποσκοπεί στη διατήρηση της κινητικότητας των αρµών και την αποφυγή 
εµπλοκής των κόκκων των αδρανών των γειτονικών διαστρώσεων.  

2 Τυποποιητικές παραποµπές 

Η παρούσα Προδιαγραφή ενσωµατώνει, µέσω παραποµπών, προβλέψεις άλλων δηµοσιεύσεων,  
χρονολογηµένων ή µη. Οι παραποµπές αυτές αναφέρονται στα αντίστοιχα σηµεία του κειµένου και 
κατάλογος των δηµοσιεύσεων αυτών παρουσιάζεται στη συνέχεια. Προκειµένου περί παραποµπών σε 
χρονολογηµένες δηµοσιεύσεις, τυχόν µεταγενέστερες τροποποιήσεις ή αναθεωρήσεις αυτών θα έχουν 
εφαρµογή στην παρούσα όταν θα ενσωµατωθούν σε αυτή, µε τροποποίηση ή αναθεώρησή της. Όσον 
αφορά τις παραποµπές σε µη χρονολογηµένες δηµοσιεύσεις ισχύει η τελευταία έκδοσή τους. 

ΕΛΟΤ ΕN 863 Προστατευτική ενδυµασία. Μηχανικές ιδιότητες. ∆οκιµή αντοχής σε 
διάτρηση. - Protective clothing - Mechanical properties - Test method: 
Puncture resistance 

ΕΛΟΤ EN 397 Α/1 Κράνη προστασίας. - Industrial safety helmets (Amendment A1: 2000) 

ΕΛΟΤ EN ISO 20345 Υποδήµατα ασφαλείας για επαγγελµατική χρήση -  Safety Footwear for 
Professional Use  

ΕΛΟΤ EN 388 Γάντια προστασίας έναντι µηχανικών κινδύνων. -  Protective gloves 
against mechanical risks  

ΕΛΟΤ EN 354 Ε2  Μέσα ατοµικής προστασίας έναντι πτώσεων από ύψος - Αναδέτες – 
Personal protective equipment against falls from a height – Lanyards – 

ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9001 Συστήµατα διαχείρισης της ποιότητας - Απαιτήσεις Quality Management 
Systems - Requirements  

ΕΛΟΤ EN ISO/IEC 17025 Ε2 Γενικές απαιτήσεις για την ικανότητα των εργαστηρίων δοκιµών και 
διακριβώσεων General requirements for the competence of testing and 
calibration laboratories.  

3 Όροι και ορισµοί 

Η παρούσα Προδιαγραφή δεν κάνει χρήση όρων και ορισµών, οι οποίοι να είναι αναγκαίοι για την κατανόηση 
και εφαρµογή του κειµένου της. 
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4 Απαιτήσεις  υλικών επάλειψης 

Τα ενσωµατούµενα υλικά σε όλα τα στάδια θα διαχειρίζονται µε σύστηµα σύµφωνο µε τις απαιτήσεις του 
Προτύπου ΕΛΟΤ EN ISO 9001 Ε3. 

Τα υλικά της επάλειψης για τη διακοπή της συνάφειας των αρµών της ανάντη πλάκας από σκυρόδεµα  θα 
συνίστανται από γαλάκτωµα ασφάλτου ή ορυκτέλαιο ή άλλο υλικό εγκεκριµένο από τη ∆ιευθύνουσα 
Υπηρεσία. 

Ο Ανάδοχος θα προσκοµίζει στη  ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία προς έγκριση τεχνικό φυλλάδιο του κατασκευαστή 
και αντίγραφα πιστοποιητικών του υλικού από αναγνωρισµένο εργαστήριο. Όλα τα εργαστήρια θα είναι 
διαπιστευµέν σύµφωνα µε το Πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO/IEC 17025 Ε2.   

5 Κατασκευή εργασιών επάλειψης 
Η επάλειψη για διακοπή της συνάφειας θα εκτελείται σύµφωνα µε τα Σχέδια ή όπως θα καθοριστεί από την 
∆ιευθύνουσα Υπηρεσία.  

Η επάλειψη θα εκτελείται τουλάχιστον εικοσιτέσσερις (24) ώρες πριν από τη διάστρωση του γειτονικού 
σκυροδέµατος, εκτός αν εγκριθεί διαφορετικά από την ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία. Οι επιφάνειες στις οποίες θα 
εφαρµοστεί επάλειψη, θα είναι καθαρές και στεγνές (εφαρµογή πεπιεσµένου αέρα). 

Ο τρόπος εκτέλεσης της επάλειψης θα πρέπει να είναι σύµφωνος µε τις οδηγίες του Κατασκευαστή, όσον 
αφορά την προετοιµασία του υλικού, την ανάλωση, τις θερµοκρασίες εφαρµογής κ.λπ. 

Επισηµαίνεται ότι ουδεµία εργασία θα εκτελείται χωρίς προηγούµενη έγκαιρη ειδοποίηση της ∆ιευθύνουσας 
Υπηρεσίας, ώστε εξουσιοδοτηµένος εκπρόσωπός της να µπορεί να επιθεωρήσει τις εκτελούµενες εργασίες. 

6 Όροι και απαιτήσεις υγείας – ασφάλειας εργαζοµένων και προστασίας   
περιβάλλοντος 

6.1 Γενικά 

Η εκτέλεση εργασιών επί της κεκλιµένης επιφάνειας της ανάντη πλάκας προστασίας των φραγµάτων, η 
οποία συνήθως εκτείνεται σε σηµαντικό ύψος από την επιφάνεια έδρασης/θεµελίωσης, είναι γενικώς, 
υψηλού κινδύνου.  

Επιβάλλεται κατά συνέπεια η λήψη ειδικών µέτρων ασφαλείας για την εκτέλεση των εργασιών (π.χ. χρήση 
πλατφόρµας εργασίας αναρτηµένης από την στέψη του φράγµατος), πέραν των µέτρων ασφαλείας που 
απαιτούνται κατά την εκτέλεση εργασιών συγκόλλησης και κατά τον χειρισµό αιχµηρών αντικειµένων.  

6.2 Μέτρα υγείας – ασφάλειας 
Είναι υποχρεωτική η συµµόρφωση προς την οδηγία 92/57/EE, που αναφέρεται στις «Ελάχιστες Απαιτήσεις 
Υγιεινής και Ασφάλειας Προσωρινών και Κινητών Εργοταξίων» και προς την Ελληνική Νοµοθεσία περί 
υγιεινής και ασφάλειας (Π.∆. 17/96 και Π.∆. 159/99 κ.λπ.). 

Για τις εργασίες σε ύψος θα εφαρµόζονται οι προβλέψεις του Π.∆. 155/2004  (ΦΕΚ 121/Α`/5.7.2004) 
Τροποποίηση του π.δ 395/94 «ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας για τη χρησιµοποίηση 
εξοπλισµού εργασίας από τους εργαζόµενους κατά την εργασία τους σε συµµόρφωση µε την οδηγία 
89/655/ΕΟΚ» (Α/220) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, σε συµµόρφωση µε την οδηγία 2001/45/ΕΚ 

Υποχρεωτική είναι η χρήση µέσων ατοµικής προστασίας (ΜΑΠ) που προβλέπονται από το ΣΑΥ του έργου, 
κατά την εκτέλεση των εργασιών, από όλους τους εργαζόµενους (εργατοτεχνίτες, χειριστές, οδηγοί, 
επιβλέποντες, εργαστηριακοί). Οι ελάχιστες απαιτήσεις είναι οι εξής: 
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Πίνακας 1 - ΜΑΠ 

Είδος ΜΑΠ Σχετικό Πρότυπο 
Προστατευτική 
ενδυµασία  

ΕΛΟΤ EN 863 

Προστασία 
κεφαλιού  

ΕΛΟΤ EN 397 

Προστασία ποδιών  ΕΛΟΤ EN ISO 20345  

Προστασία χεριών 
και βραχιόνων  ΕΛΟΤ EN 388 

Προστασία έναντι 
πτώσης από ύψος ΕΛΟΤ EN 354 Ε2 

 

Οι εργαζόµενοι θα είναι επίσης εφοδιασµένοι υποχρεωτικά µε ιµάντες ανάρτησης. 

Όσον αφορά την προστασία του περιβάλλοντος επισηµαίνεται η απαίτηση για συγκέντρωση όλων των 
συσκευασιών και τυχόν υπολειµµάτων του υλικού και η απόθεσή τους ως ξηρά απόβλητα. 

7 Τρόπος επιµέτρησης  

Η επιµέτρηση για την επάλειψη ανάντη πλάκας σκυροδέµατος φραγµάτων για διακοπή της συνάφειας των 
αρµών θα γίνεται ανά τετραγωνικό µέτρο της επιφάνειας επάλειψης, σύµφωνα µε τα Σχέδια ή κατά τις 
οδηγίες της ∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας. 

∆εν επιµετρώνται χωριστά, διότι είναι ενσωµατωµένες, όλες οι αναγκαίες εργασίες καθώς και τα πάσης 
φύσεως υλικά και εξοπλισµός, η εξασφάλιση και η κατανάλωση της ενέργειας, καθώς και κάθε άλλη 
συµπαροµαρτούσα δράση απαιτούµενη για την πλήρη και έντεχνη κατά τα ανωτέρω επάλειψη ανάντη 
πλάκας σκυροδέµατος φραγµάτων για διακοπή της συνάφειας των αρµών. Ειδικότερα, ενδεικτικά αλλά όχι 
περιοριστικά, δεν επιµετρώνται χωριστά τα παρακάτω: 

• Η προµήθεια των απαραίτητων υλικών 

• Η µεταφορά και προσωρινή αποθήκευσή τους στο έργο 

• Η ενσωµάτωσή τους στο έργο 

• Φθορά και αποµείωση των υλικών και η απόσβεση και οι σταλίες του εξοπλισµού 

• Η πραγµατοποίηση όλων των απαιτούµενων δοκιµών, ελέγχων κ.λ.π. για την πλήρη και 
έντεχνη εκτέλεση της εργασίας σύµφωνα µε την παρούσα Προδιαγραφή, καθώς και των 
τυχόν διορθωτικών µέτρων (εργασία και υλικά), εάν διαπιστωθούν µη συµµορφώσεις, κατά 
τις δοκιµές και τους ελέγχους.  

 

 


